

全球新冠病例破4000万

已有184个国家和地区加入疫苗实施计划

◎相关动态

斯、阿根廷等,累计死亡病例较多的国家还有巴西、印度、墨西哥、英国等。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区的数据。

全球新冠确诊病例数仍在快速攀升。约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示,全球累计确诊病例6月28日超过1000万例,8月10日超过2000万例,9月17日超过3000万例。

世界卫生组织总干事谭德塞19日表示,目前已有184个国家和地区加入由世卫组织及其合作伙伴发起的“新冠肺炎疫苗实施计划”,更多国家有望公平有效地获得新冠疫苗。

谭德塞在当天举行的线上

新闻发布会上说,“新冠肺炎疫苗实施计划”是目前世界范围内公平分享安全有效疫苗的最有效机制。对疫苗进行有效和公平的分享,才是保护高风险人群、维护全球卫生体系稳定并真正推动全球经济复苏的最快方法。

谭德塞还表示,随着北半

球冬季的到来,新冠疫情已经进入一个“令人担忧的阶段”,欧洲和北美的每日新增病例正在急剧上升。根据世卫组织网站公布的最新数据,截至10月19日,各国正在研发并登记在册的候选新冠疫苗共有198种,其中44种已进入临床试验阶段。(据新华社报道)

都柏林秋景

这是10月18日在爱尔兰首都都柏林的一个公园内拍摄的秋景。随着秋季来临,都柏林大片色彩斑斓的树叶将城市装扮得分外妖娆。

(据新华社报道)



挪威发现新冠病毒新变种

新华社消息 挪威卫生机构证实,在中部城市特隆赫姆发现一种新冠病毒的新变种,它的传播能力更强。

特隆赫姆首席医师托弗·罗斯塔德说,他们10月16日把病毒样本送至挪威公共健康研究所,“初步分析结果显示,这是一种新变种”。

罗斯塔德10月19日告诉挪威国家广播电台记者:“我们不知道这种病毒从哪里来,它从来没有在挪威出现过。我们还搜索了国际数据库,也没有发现它出现过。”

按他的说法,挪威卫生机构认定,这种变异新冠病毒的传播速度更快。

挪威国家广播电台报道,特隆赫姆出现疫情后,这座城市上周末大约1000人接受隔离,其中800人去过郊区一家酒吧。当地政府说,疫情已经得到控制。

截至19日,挪威新冠确诊病例累计16456例,死亡278例。(杜 鹃)

新冠检测慢 美政府“甩锅”实验室

新华社消息 美国媒体10月18日披露,美国医疗健康和医疗补助服务中心打算从明年1月1日起实施新规:操作新冠病毒高通量检测的实验室如果无法在采集标本两天内完成检测,单次检测所获联邦经费将从100美元削减至75美元。业内人士认为,联邦政府这一“惩罚”手段不妥,检测周期延长由检测物资短缺导致,不应让实验室“背锅”。

以经费迫提速

《今日美国报》18日报道,为提高新冠病毒检测量,美国政府4月中旬经由医疗保健项目给实验室

“甜头”,即利用高通量检测仪器每完成一次检测可获100美元,旨在鼓励实验室使用能快速处理大量检测的机器。实验室只需在高通量仪器上完成检测便可拿到这笔联邦经费,无论检测耗时多长。

按照明年起实施的新规,100美元将降至75美元,实验室如果要获得25美元额外奖励,须在两天内完成检测。

斯坦福大学临床卓越研究中心资深学者、纽约州卫生局前专员沙阿说,经费变化或许能推动实验室缩短检测周期,“就公共卫生而言,任何检测如果延迟超过一两天,对追踪接触者来说毫无意义”。

不能解决问题

一些业内人士说,政府以削减经费施压,不能解决实验室面临的根本问题。

代表私营商业实验室的行业组织美国临床实验室协会说,实验室已采取措施提升检测能力,缩短检测周期。“我们担心,这项政策可能引发多米诺效应,严重影响病人获得检测。”协会会长哈尼说,“削减实验室报销经费,无法解决周期延长的根源问题。”

美国病理学家协会会长戈德比说,实验室缺乏检测所需化学试剂或吸液管、试管等设备,“病理

学家、实验室本身无法控制供应链,却为此受罚”。他认为,实验室已尽力工作,惩罚实验室“真的不好”。

随着各州放松保持社交距离等防控举措,美国7月以来新冠病例和检测需求激增。大量美国人涌入医生办公室、药品连锁店要求作检测,而大型商业实验室完成检测需耗时一周甚至更长,部分实验室优先检测医院、养老院病人以及医护人员。

美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇提醒,随着天气转凉,美国西北部、中西部和北部州本周疫情可能反弹。

(陈 丹)

男童意外离世 器官移植救3人

新华社消息 英国7岁男童帕特里克·米尔纳在学校突然昏倒,紧急送医后不治身亡。他的父母为让孩子的生命更有价值,捐出他的器官,经由器官移植救了3个孩子。

帕特里克与父母住在柴郡桑德巴奇,就读于奥夫利小学,非常喜欢橄榄球。英国《镜报》10月18日报道,他本月1日在校期间突然昏倒,先是被空运至克鲁的莱顿医院,后被转送至利物浦的奥尔德·海伊儿童医院,在那里不治身亡。

帕特里克的父母为桑德巴奇橄榄球俱乐部提供餐饮服务。帕特里克是这家俱乐部8岁以下初级队成员,在当地小有名气。除橄榄球,他还喜欢滑旱冰、打高尔夫球、练习空手道和游泳,在当地人眼中是个“爱运动、漂亮、健康的”男孩。为了让他的生命更有价值,父母决定捐出他的器官,因为对器官接受者而言,这是“生命的礼物”。

帕特里克的父亲安迪事后从英格兰橄榄球俱乐部得到确认,3个孩子经由器官移植重获新生。安迪说:“帕特里克将永远是我们的超级英雄,他的器官让3个孩子获得生命的礼物。”(乔 颖)

莱乌高速公路大队未雨绸缪积极部署 第四季度交通管理各项工作

为规范辖区道路交通秩序,消除交通安全隐患,莱乌高速公路大队紧密结合工作以抓纪律强队伍、抓源头堵漏洞、抓路面查违法、抓执法树形象、四项工作重点,全力做好辖区第四季度道路交通管理工作。

文/赵海燕 张 宇

莱乌高速公路大队严查严管“两客一危一货一面” 重点车辆聚力攻坚推进事故预防“减量控大”工作

为进一步抓牢道路交通安全管控,有效压降道路交通事故发生率,莱乌高速公路大队全警动员、多措并举,以严管严控严惩态势,全力推进“两客一危一货一面”重点车辆专项整治行动,为“减量控大”工作打下坚实基础。

文/赵海燕 张 宇